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Schließung des Basketballplatzes an der Ecke Rütlistraße / Weserstraße 

 

Fragestellung des Bezirksverordneten: 

 

1. Aus welchem Grund ist der Basketballplatz an der Ecke Rütlistraße / Weserstraße derzeit 

geschlossen bzw. nicht nutzbar? 

2. Seit wann besteht die Schließung? 

3. Wann ist eine Wiedereröffnung der Anlage vorgesehen? 

4. Welche Maßnahmen sind bis zur Wiedereröffnung geplant (z. B. Instandsetzung, Sicher-

heitsprüfung, bauliche Maßnahmen)? 

5. Wie viele vergleichbare öffentliche Basketball- oder Außensportanlagen im Bezirk Neu-

kölln sind derzeit ebenfalls geschlossen oder in ihrer Nutzung eingeschränkt? 

6. Um welche handelt es sich und aus welchen Gründen? 

7. Welche Einschränkungen entstehen dadurch beispielsweise für Vereine oder Sportgrup-

pen? 

 

 

Antwort des Bezirksamtes: 

 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrter Herr Hagen, 

 

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1. und 2.: 
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Der Basketballplatz ist geschlossen, weil sich im Sommer 2025 mehrere Obdachlose mit 

Sperrmüllmöbeln auf dem Platz eingerichtet hatten und Passanten angegangen sind, so dass 

es zu einem Polizeieinsatz kam. Der Platz ist seitdem geschlossen. Einen Schlüssel zum Platz 

haben die JFE Manege und der Boxclub „Boxgirls". 
 

Zu 3. und 4.: 

Eine Wiedereröffnung des Basketballplatzes ist nicht vorgesehen, weil die Fläche für die Er-

weiterung des benachbarten Umspannwerkes benötigt wird. Stromnetz Berlin plant an der 

Stelle ein unterirdisches Bauwerk. 

 

Zu 5.: 

Eine weitere Sportanlage in der Pflügerstraße ist aufgrund von Lärmemission in der Nutzung 

eingeschränkt worden. 

 

Zu 6.: 

Siehe 5. 

 

Zu 7.: 

Für Vereine oder Sportgruppen entstehen keine Einschränkungen, da der Platz nur von der 

Schule und den Anwohnenden genutzt wird. 

 

 

 

Janine Wolter 

Bezirksstadträtin 


